
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo Antônio 

dos Lopes – MA, realizada em 19 

(dezenove) de abril de 2024 (dois mil 

e vinte quatro). 

 

                  Aos 19 (dezenove) dias do mês de abril de 2024 (dois mil e vinte quatro) a 

Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência 

do senhor vereador José Henrique Soares Paiva e a presença dos vereadores; Antônio 

Moreira da Silva, Antonio Orny de Oliveira Lima, Elismar Costa da Silva, Éliton Amaro da 

Silva, Ivon Alves dos Santos e Jose Rauricio Justino da Silva. Reuniram-se em Sessão 

Plenária Ordinária no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 

27, Centro, nesta cidade. Havendo número legal, o senhor presidente proferindo as 

seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, 

desejando votos de boas-vindas aos senhores vereadores e funcionários presentes. O 

senhor presidente desejou boas-vindas a diretora Iuara Fonseca e a professora Jordânia 

Carvalho, aos alunos do 4º ano que estudam no Instituto Inoan Fonseca – IESF que 

compareceram à Câmara Municipal para conhecer os trabalhos dos vereadores. O 

senhor presidente pediu ao vereador Elismar Costa da Silva 2ª (segundo) secretário que 

assumisse o lugar da vereadora Evaneide Cantanhede Silva e Silva, 1ª (primeira) 

secretária que estava ausente, Em seguida teve início o PEQUENO EXPEDIENTE e o 

senhor presidente pediu ao vereador Antonio Orny de Oliveira Lima que realizasse a 

leitura da ata da sessão anterior, a ata lida foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, 

como não houve ORDEM DO DIA o senhor presidente deu início ao GRANDE 

EXPEDIENTE, em seguida o senhor presidente com o objetivo de esclarecer as crianças 

sobre como funciona a Câmara Municipal e o trabalho dos vereadores, franqueou a 

palavra ao Dr.º Pedro Henrique Farias Dias que cumprimentou a todos os vereadores 

na pessoa do senhor presidente José Henrique Soares Paiva, funcionários e as crianças 

que visitavam a Câmara Municipal, que explicou que no passado existia no país a 

monarquia que com o tempo foi substituído pela implementação dos poderes executivo, 

legislativo e judiciário possibilitando as pessoas escolherem o melhor para sí, o executivo 

é responsável pela execução de obras e administração do município, o legislativo 

formado pelos vereadores, é responsável pela criação de leis, fiscalização do 

cumprimento das leis e o levantamento das demandas do povo e apresentar ao poder 

executivo, explicou o papel dos componentes da mesa diretora da Câmara Municipal, 

explicando que o presidente dirige os trabalhos da Câmara Municipal, o 1º (primeiro) e o 

2º (segundo) vice presidente da Câmara substituem o presidente quando está ausente, 

o 1º (primeiro) e o (segundo) secretário, realizam a leitura da ata e das matérias que 

tramitam na Câmara Municipal durante as sessões, perguntou as crianças se possuíam 

alguma dúvida e se prontificou a respondê-las, contudo, as crianças informaram que as 

explicações foram suficientes, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou 

franqueada e fez uso o vereador Elismar Costa da Silva que cumprimentou a mesa 

diretora na pessoa do senhor presidente José Henrique Soares Paiva, demais 

vereadores presentes, assessoria jurídica, funcionários presentes, destacou a 

importância das crianças que são o futuro do Brasil, que é muito importante conhecer o 

trabalho dos vereadores e que possam crescer com consciência da importância do papel 

dos vereadores, apontou que infelizmente muitas pessoas tem uma opinião diferente 

sobre os vereadores, acreditando que o trabalho que desempenham é apenas por 



dinheiro e que na verdade não fazem nada pelo município, explicou que muitas vezes os 

vereadores fazem o seu trabalho, contudo na hora de por em prática infelizmente as 

coisas não acontecem, parabenizou as crianças pela iniciativa, agradeceu e encerrou 

suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador José Henrique 

Soares Paiva que parabenizou as professoras e alunos pela iniciativa de comparecer a 

sessão para conhecer os trabalhos legislativos, algo muito importante que com certeza 

irá contribuir para o desenvolvimento dessas crianças, informou que os alunos terão que 

se retirar para a escola, mas os convidou para estarem mais vezes na Câmara Municipal 

assistindo os trabalhos legislativos todas as sextas feiras, disse que as crianças são o 

futuro do Brasil, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e 

como nenhum vereador fez o uso da palavra, o senhor presidente José Henrique Soares 

Paiva proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou 

encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois 

de lida e achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Santo Antônio dos Lopes- MA, 19 (dezenove) de abril de 2024 (dois mil e 

vinte quatro). 

 


